



快看，孩子笔下的建党百年书画作品展

线下，可前往湖南省妇女儿童活动中心；线上，可登录凤网首页

今日女报 / 凤网记者 罗雅洁 李曼倩 通讯员 刘真真

笔绘江山，书写百年长征路，脚踏未来，奔向中华复兴梦。12月26日，长沙初雪。在这个特别的日子里，为庆祝中国共产党成立100周年，同时致敬毛主席诞辰128周年，“童心向党 薪火‘湘’传——孩子笔下的建党百年书画作品展”在湖南省妇女儿童活动中心四楼正式展出。

省政协原副主席、省关工委副主任袁新华，省妇联党组书记、主席黄芳，党史学习教育省委巡回指导组第七组组长、中国国画家协会副主席周广军，省妇联党组成员、副主席张媛媛，省妇联副主席方琼，来到现场观看书画展，并为书画展获奖代表颁发获奖证书。

本次书画展线上“云展厅”在凤网首页上线，欢迎大家“云参观”孩子们笔下的中国共产党百年风华岁月。

“思想性、艺术性都体现得特别好”

本次书画展由湖南省关心下一代工作委员会、湖南省妇女联合会指导，湖南省妇女儿童活动中心、今日女报/凤网联合主办，湖南省直书画家协会青年艺术委员会、湖南师范大学附属小学、江华瑶族自治县大石桥乡中心小学共同协办，面向全社会广泛征集数百幅优秀少年儿童原创作品，从中甄选出100幅优秀原创艺术作品，通过线下集中展示、线上“云展厅”的方式呈现。

书画作品展的主展品是一幅名为《百年》的原创立体绘本，由湖南省妇女儿童活动中心和江华瑶族自治县大石桥乡中心小学的儿童共同完成。全书展开长达18米，从党的百年辉煌历程中精选29个有重大意义的历史事件进行深思创作，立体绘本形式新颖、构思巧妙、互动性强，同时配有小作者的故事解说视频，吸引大家驻足翻看，并不时发出惊叹声。



袁新华称赞这次书画作品展的水平非常高，思想性、艺术性都体现得特别好，“童心向党 薪火‘湘’传”是庆祝建党100周年很有特色的一个主题活动，这个活动让孩子们把“学党史、感党恩、听党话、跟党走”这些理念的精髓，体现到了他们的绘画和书法作品当中。她表示，妇联是关心下一代工作的组成部门，在全省起到了很好的示范和引领作用，希望新的一年妇联工

作再接再厉，再上新台阶。

表达爱党爱国的炽热情感

“我作品的主题是‘抗美援朝’，这个是邱少云，这个是战争胜利之后载歌载舞的中国军人和朝鲜人民。”书画展的特等奖获得者代表——10岁的蒋依恬小朋友，来自开福区第一小学，她向今日女报/凤网记者展示了她参与的《百年》立体绘本。她说，抗美援朝中涌现了很多伟大的英雄，她想用自己的方式向英雄们致敬。

来自湖南师范大学附属小学的莫智尧小朋友今年8岁，他的作品名称是《袁爷爷的禾下乘凉梦》，画中的袁隆平爷爷和他的小猫袁花花一起坐在稻谷下乘凉。“今年5月22日，袁爷爷永远离开了我们，他曾经说过他有‘禾下乘凉梦’，所以我画下这幅作品用来纪念他。”莫智尧说。

今年暑假，8岁的曾鸿思小朋友跟随长沙师范学院的大学生志愿者团队，去往湘西凤凰县黄罗寨村参加支教活动。在那里，她与黄罗寨的小伙伴们一起学习，与志愿者们一起生活，度过了难忘的十五天。她的绘画作品《送戏下乡——黄罗寨支教记录》描述了让她印象深刻的苗寨和村民。

红船启航、红军长征、半条被子、开国大典、扶贫攻坚、探索太空、抗击疫情……孩子们或写、或画、或剪，通过一幅幅生动鲜活、主题鲜明、充满童趣的作品，表达心中热爱党、热爱祖国的炽热情感。

开展当天，来自省党史馆的老师谭丹为孩子们讲授了一堂生动的红色故事会，通过讲述青年毛泽东、刘少奇求学之路和两弹一星元勋的故事，引导孩子们从小树立远大理想，早日实现中华



1. 汤海洋《半条被子》。
2. 袁新华（中）、黄芳（右）听孩子讲述《百年》作品背后的故事。
3. 活动现场艺术熏陶。
4. 陈思怡《热烈庆祝中国共产党成立100周年》。

民族复兴之梦。现场还有孩子们挥毫作画，好不热闹！少年儿童是祖国的希望、民族的未来。省妇女儿童活动中心牢记为党育人的使命责任，以“童心向党 薪火‘湘’传”为主题，举办六一儿童晚会、组织策划艺术作品展、开展“我们一起学党史”系列活动，将党史学习教育做深做实，引导少年儿童学党史、感党恩、听党话、跟党走，传承好红色基因，赓续共产党人精神血脉。



扫码看云展览